



ДО 9 МАЯ
ДНЕЙ ЧАСОВ МИНУТ
80 ПОБЕДА! 15 00 00



Звезда Севера

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края
Издается с 1935 года ● № 17 (8286) ● 12+ ● Цена свободная

- 2025 -
АПРЕЛЬ
23
СРЕДА

● Благоустройство

Патриотический субботник



Согласно распоряжению губернатора Дмитрия Демешина, на территории нашего района, как и во всем крае, прошел масштабный субботник. Мероприятие носило явно патриотический характер и, по всей видимости, должно было сплотить население района в преддверии майских торжеств.

По данным районной администрации, в субботнике приняли участие более двухсот жителей района – сотрудники бюджетных учреждений, волонтеры, школьники, депутаты и другие неравнодушные жители сел. Поскольку в районе еще не успели сойти глубокие сугробы, убирать уличный мусор особо не пришлось. Основные силы были брошены на активную расчистку лежалого весеннего снега. Чистили территории, прилегающие

к памятникам, контейнерные мусорные площадки, территории бюджетных организаций и предприятий ЖКХ, подворья семей участников СВО и детей военного времени. На снегоочистке был задействован трактор самозанятого гражданина, что оказалось большим подспорьем.

Помимо этого, в районе стартовал первый этап акции «Память поколений». В ее рамках предусмотрена санитарная уборка территории возле памятников

воинам-землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Пока в акции приняли участие три поселения района – Аимское, Джигдинское и Нельканское. Аян присоединится несколько позже, ко второму этапу, 5 мая, из-за того, что еще не успели сойти огромные сугробы. В акции приняли участие почти тридцать человек, в основном коллективы учреждений культуры и администрации сельских поселений – и, конечно, школьники.

«Все дальше уходит война, а памятники станут напутствием для подрастающего поколения. Школьники убрали мусор, старую листву, почистили асфаль-

товую зону памятников. Ребята принимали активное участие в акции, и есть твердая надежда, что в будущем они не забудут великих героев», – так комментируют участие школьников организаторы.

Также в преддверии майских праздников проводится патриотическая акция «Окна Победы», которая направлена на сохранение исторической памяти о героях Великой Отечественной. Районные организации украшают свои окна флагами и георгиевскими лентами, букетами гвоздик и сирени, декоративными орденами и медалями, изображениями журавлей и голубей.



Сергей ЛАПОНИКОВ.

● Собрание депутатов

Шесть вопросов апреля

В четверг состоялось очередное заседание Собрания депутатов Аяно-Майского района. На повестке стояло шесть вопросов, по которым единогласно было принято положительное решение.

Два вопроса, докладчиком по которым выступала и.о. председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Елена Радчук, касались передачи муниципального недвижимого имущества по договору безвозмездного пользования акционерному обществу «Хабаровские авиалинии». Речь идет о помещениях, в которых «Хабавиа» функционировало и ранее.

Третий и четвертый вопросы от того же докладчика – «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 16.12.2021 №194 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле (и следующий - об осуществлении муниципального земельного контроля) в Аяно-Майском муниципальном районе Хабаровского края», как и два дальнейших – «О структуре администрации Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края» и «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района от 12.10.2018 №64 «Об утверждении положения об оплате труда муниципальных служащих Аяно-Майского муниципального района» (докладчик по обоим – управляющий делами администрации Надежда Беспечук) – касались приведения соответствующих районных документов в соответствие с изменениями в федеральном законодательстве.

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

● Коротко

Джигдинцы сожгли зиму



В пятницу в Джигде прошло народное уличное гуляние «Прощай, зима! Весна пришла!» Джигдинцы весело проводили зимушку и приветили весну. Погода в этот день звенела, ярко светило солнышко, людей собралось на гуляние много, больше всех радовались дети.

Юные артисты открыли гуляние частушками. Танцевальная группа «Млечный путь» порадовала всех яркими танцами. Ведущие-скоморохи, Вероника Новикова и Анастасия Кудрярова, зывали честной народ, дети и взрослые принимали участие во всех веселых состязаниях, мальчишки соревновались в забивании гвоздей. Таким путем узнали, кто самый хозяйственный, узнали самую шустрюю команду в поедании блинов! Пели на конкурс веселые частушки, кто лучше исполнит. По традиции в конце народного гуляния сожгли чучело Зимы.

Соб. инф.

День открытых дверей в муниципальном архиве



В преддверии празднования Дня органов местного самоуправления работники муниципального архива районной администрации провели «День открытых дверей». В качестве гостей выступили девятиклассники из Аянской школы (в сопровождении классного руководителя Татьяны Олексюк). Цель мероприятия проста – рассказать о работе муниципального архива и пояснить, чем важна работа архивиста.

Учеников вкратце посветили в историю образования архива, рассказали о его основных функциях и задачах, обсудили условия хранения архивных документов. Для наглядности изучили подлинные архивные фонды 1933-1945 годов. Познакомились подробнее с такой знаковой фигурой для нашего района, как Анатолий Соловьев, местный музыкант и композитор. Ребята изучали его личные документы, постигая азы архивной деятельности. Посетителям рассказали о том, что ведется работа по составлению архивных фондов, направленных на сохранение сведений о нынешних участниках СВО. Помимо этого, собираются всевозможные данные о жизни местных ветеранов Великой Отечественной войны.

Работники архива сообщили, что демонстрация раритетных фондовых материалов вызвала самый живой интерес со стороны ребят. Документально-историческое наследие важно сохранить в полноте и целостности, чтобы ценная информация о жизни района всегда была под рукой у всевозможных специалистов, исследователей и рядовых граждан.

Соб. инф.

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты идет подписка на I полугодие 2025 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!

● Новости края

«Вызов» ждет

В Хабаровском крае продолжается реализация специального проекта «Вызов», который направлен на сохранение кровных семей для детей и на поддержку приемных семей. За 1 квартал 2025 года обрести семью помогли 418 детям.

Чтобы эта работа была максимально эффективной, создан межведомственный консилиум, который разбирает случаи помещения и нахождения детей в социальных стационарных учреждениях. За три месяца 2025 года семьям для преодоления трудной жизненной ситуации после детального анализа оказывалась помощь на 300 тыс. рублей. Особое внимание уделяется поддержке родителей, которые приняли решение восстановиться в родительских правах.

Например, принято решение о найме квартиры для семьи Татьяны А., которая сможет вернуть своих детей в семью. Мама прошла лечение от алкогольной зависимости и трудоустроилась. Семье Галины Л., принявшей на воспитание своих семерых братьев и сестер, приобретена бытовая техника. Решается вопрос об оказании семье Натальи Б. юридической помощи для решения жилищного вопроса.

Министерством социальной защиты проводятся семинары-совещания для руководителей подведомственных учреждений, на которых рассматриваются вопросы внедрения семейно-педагогического подхода в деятельность детских учреждений. Проводится организационная работа территориальных межведомственных консилиумов и служб «Дети в семье», оказывается помощь родителям по восстановлению и отмене ограничения в родительских правах. Ежемесячно организуются межмуниципальные стратегические сессии по реализации специального проекта «Вызов». В них принимают участие заместители глав по социальным вопросам, руководители и специалисты органов и учреждений системы профилактики социального сиротства из муниципальных образований края. Участники обсуждают преимущества семейно-педагогического подхода, основные направления реализации проекта «Вызов», разрабатывают порядок межведомственного взаимодействия внутри муниципальных образований по сохранению кровных семей для детей, – отметили в министерстве социальной защиты края.

Большое внимание уделяется поддержке специалистов социальных учреждений, для них на постоянной основе проводятся еженедельные сессии по рассмотрению сложных случаев в работе с семьями. Такие мероприятия позволяют повысить эффективность работы специалистов по реализации проекта «Вызов» в Хабаровском крае.

Праздничная безопасность

Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин провел заседание антитеррористической комиссии (АТК) региона. Его главной темой стало обеспечение общественной безопасности во время майских праздников. Глава региона поставил задачу усилить бдительность и гарантировать защищенность людей на мероприятиях, посвященных Празднику Весны и Труда и 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Помимо членов правительства края, в заседании участвовали представители УМВД России по Хабаровскому краю, Управления Росгвардии по Хабаровскому краю, УФСБ России по Хабаровскому краю, ГУ МЧС России по Хабаровскому краю, УТ МВД России по ДФО, исполнительных органов края и муниципальных образований региона.

На майских праздниках – с 1 по 9 мая – на территории Хабаровского края состоится около 200 мероприятий, в которых примут участие более 100 тыс. человек. Для обеспечения их безопасности и правопорядка в общественных местах правоохранительные органы и органы власти региона проводят комплекс межведомственных мероприятий.

Так, с 28 апреля личный состав органов внутренних дел переводится на усиленный вариант несения службы. В охране общественного порядка 1 мая будет задействовано 300 человек, также предусмотрен резерв – 120 сотрудников. 9 мая будет привлечено свыше 2700 сотрудников и резерв – 200 человек. Места проведения массовых мероприятий обследуют взрывотехники и кинологи.

Особое внимание будет уделено защищенности памятников и монументов, посвященных Победе в Великой Отечественной войне. В общественных местах городов и населенных пунктов края расположено 215 таких памятников и монументов. С 1 по 12 мая будет организована их круглосуточная охрана, – сообщили на заседании АТК.

Также власти позаботятся о безопасности дорожного движения во время проведения парада и праздничного салюта в Хабаровске. Для этого разработаны схемы движения транспорта, предусмотрены запасные маршруты движения, задействуют эвакуаторы и большегрузную технику. Кроме того, во время парада будут дежурить пожарные расчеты и скорая помощь.

Спасательные службы также перейдут в режим повышенной готовности. На время проведения праздничных мероприятий выделена группировка сил и средств РСЧС Хабаровского края в количестве 1810 человек и 739 единиц техники, из них от МЧС России – 270 человек и 82 единицы техники.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.



Мы помним! А.Е. Карамзин

Андрей Егорович Карамзин (1907-1990 гг.) родился в поселке Тотта Аяно-Майского района. До войны работал охотником, оленеводом на Кавалькане в колхозе имени 1 Мая.

13.10.1943 года был призван на военную службу в 155 запасной стрелковый полк. Служил в Монголии на охране аэродрома. 15.09.1945 года был демобилизован. Вернувшись домой, продолжил трудовую деятельность в колхозе имени 1 Мая до ухода на пенсию.



Архив Аяно-Майского муниципального района.

● Фестиваль

Земля наша прекрасна!



Фестиваль эвенкийского творчества в Нельканской школе всегда проходит с большим размахом. А как сохранить культуру, не забыть свои корни и традиции? Ответ на поверхности: оберегая историю своей страны, своего села, народа, материальную и духовную культуру. Календари проведения национальных праздников в этом нам хорошие помощники.

В четверг, 17 апреля, в школе провели один из таких праздников, посвященный эвенкийскому Новому году, празднику Дундали.

Эвенкийский год начинается не зимой, а в весенне-летнее время, когда ото сна пробуждается природа, когда подрастают маленькие оленята. Славное пробуждение зрители увидели в ярких красках национальных костюмов, в исполнении песен и танцев «Оленята», «Посвящение Земле», «Гирки», «Дылача».

Главная наша река, Мая, несет свои воды быстро, берега ее живописны. Оживая, природа одевается в пышные одежды. Об этом нам еще раз напомнили постановкой сказки-легенды «Оречке Мая». Главные роли исполнили Кира Гура (девушка с именем Мая) и Леонид Ли в образе богатого жениха.

Этнокультурный центр принял активное участие в этом празднике и представил зрителю свои песни и танцы. Перед зрителями выступили песенно-танцевальные коллективы «Синильга» и «Юктэ».

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

● Навстречу юбилею

Конкурс чтецов в «Северянке»



В детском саду «Северянка» для юных воспитанников организовали патриотический конкурс чтецов. Мероприятие приурочили к празднику 9 Мая, хотя было еще только 18 апреля. Видимо, решили действовать на опережение, в рамках подготовки к майским торжествам.

Малыши, как ни странно, читали наизусть довольно сложные произведения поэтов-фронтовиков (или просто советскую поэзию на военную тему). Причем у некоторых ребят, тех, что постарше, получилось заучить на удивление длинные отрывки и прочитать их довольно внятно. Немалое достижение, учитывая возраст и общую сложность тематики. Поскольку творчество советских поэтов-фронтовиков носит ярко антивоенный окрас, то и наиболее выразительными оказались выступления малышей, где антивоенный мотив звучал наиболее внятно и бескомпромиссно. По крайней мере одно выступление оказалось на удивление отчетливым и даже впечатляющим антивоенным высказыванием – минимум героического пафоса, сплошное отрицание войны. Война – античеловечное явление, которого просто не должно быть. Когда подобные смыслы звучат из уст ребенка, который едва научился более или менее четко выговаривать слова, это выглядит особенно убедительно.

В организационном отношении мероприятие выглядело торжественно и пышно. Цветы, беретки и гимнастерки, георгиевские ленточки, значки и плакаты. Воспитатели отнеслись к мероприятию серьезно, объявили минуту молчания в память о погибших защитниках

Родины, предварив действие прослушиванием государственного гимна. Этот же серьезный тон пытались распространить и на юных воспитанников – и, надо признать, добились относительного успеха. Порядок не надолго одержал победу над веселой детской непоседливостью.



Сергей ЛАПОНИКОВ.
Фото автора.

● **Экономика**

Оптимизм с оговорками и фрагментацией

ВВП России вырастет в 2025 году на 2,5% - но рост будет не фронтальным, а фрагментированным, ожидают в Минэкономразвития. Ведомство ухудшило прогнозы по цене на нефть и инфляции.

Минэкономразвития сохранило прогноз по динамике российской экономики в 2025 году. ВВП увеличится на 2,5% (такой же рост прогнозировался на 2025 год осенью 2024-го), следует из проекта сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов (есть у РБК). Проектировки были внесены Минэкономразвития в правительство, сообщил представитель министерства.

Впрочем, ряд ключевых параметров сценарных условий ухудшился относительно сентябрьского макропрогноза ведомства. Так, инфляция на конец 2025 года ожидается Минэкономразвития теперь на уровне 7,6% (против 4,5% в сентябре), среднегодовая цена на нефть марки Brent - на уровне \$68/барр. (против \$81,7/барр.), реальные темпы роста инвестиций (то есть с поправкой на инфляцию) - на уровне 1,7% (против 2,1%).

Сценарные условия носят «умеренно консервативный характер», сообщил представитель министерства, отметив, что «крайне высокая волатильность» внешних условий может оказать влияние «и на параметры прогноза, и на параметры бюджета», в основу которого он ложится.

«Фрагментированный» рост выше консенсуса

Минэкономразвития прогнозирует, что экономика России в 2025 году вырастет на 2,5% - это существенно оптимистичнее ожиданий большинства аналитиков, а также Банка России. Согласно среднесрочному прогнозу регулятора, в 2025 году ВВП увеличится в диапазоне 1-2%.

По оценке темпов роста экономики, прогноз Банка России всегда существенно консервативнее прогноза Минэкономразвития, прокомментировал расхождение представитель министерства. «Исходя из динамики первого квартала, исходя из долгосрочных трендов, мы считаем эту оценку [2,5%] вполне реалистичной», - указал он. По данным Росстата, в 2024 году рост экономики составил 4,3%, оценки за первый квартал еще не публиковались. «Исходя из опубликованной статистики, рост ВВП в первом квартале 2025 года по отношению к четвертому кварталу 2024 года, вероятно, окажется небольшим», - писали аналитики ЦБ.

Минэкономразвития фиксирует замедление экономики в первом квартале, объясняя это тем, что наращивать темпы роста с высокой базы 2024 года было бы сложно. Кроме того, изменился характер самого роста, констатировал представитель ведомства.

«Проблема состоит в том, что экономика становится более фрагментированной и рост, безусловно, перестал быть фронтальным. Мы видим по отчетной статистике, что часть отраслей ушла в минус», - сказал он. Однако «резкого обвала» или «технической рецессии» с тем, чтобы по итогам года выйти на темпы роста, например, в 1,5%, в базовом сценарии Минэкономразвития не прогнозирует, уточнил он.

На 2026 год ведомство несколько ухудшило свои оценки по ВВП: если в сентябре ожидался рост экономики на 2,6%, то сейчас - на 2,4%. Это станет эффектом жесткой денежно-кредитной политики, который будет смещен на 2026 год, пояснил представитель министерства.

Два с лишним процента, которые Минэкономразвития закладывает на три года вперед, - это, наверное, потенциально возможный рост российской экономики с учетом всех ограничений по трудовым и инвестиционным ресурсам, отмечает профессор НИУ ВШЭ Олег Вьюгин. «То есть это такой изоляционный рост. Он возможен. Вопрос в том, какие геополитические и внутриполитические изменения произойдут в эти годы», - говорит он.

Ожидания ведомства можно назвать оптимистичными, считает директор центра исследования экономической политики экономического факультета МГУ Олег Буклемишев. По его словам, фрагментированный рост - не новость 2025 года, а особенность последних нескольких лет. «Экономика разделилась на два больших сектора: один растет быстро под влиянием бюджетных расходов,

а другой не растет вообще. И факторы роста, которые существовали до сих пор, они, по сути, исчерпались», - констатирует он.

Тот факт, что ведомство сохранило прогноз на 2025 год, понятен: оснований менять расчеты и модель сегодня просто нет, потому что тенденции за рубежом не очевидны и градус неопределенности нарастает, говорит экономист Сергей Дубинин. «Китай при всем том, что у них вроде бы реально началась торговая война с тарифами с Америкой, докладывает о прогнозе в пять с лишним процентов роста и тоже остается на позиции, что у них изменений не будет», - приводит пример он.

Сроки замедления инфляции

Минэкономразвития существенно пересмотрело ожидания по инфляции: согласно актуальным проектировкам, к декабрю 2025 года индекс потребительских цен составит 7,6% в годовом выражении. Ранее ведомство закладывало этот показатель на уровне 4,5%.

По этому параметру прогнозы Минэкономразвития и Банка России совпадают: в феврале регулятор ухудшил ожидания по инфляции на конец года до диапазона 7-8%. При этом оба органа прогнозируют возвращение темпов роста цен на уровень «таргета» 4% в 2026 году и сохранение этого значения в 2027 году.

Несмотря на то что по состоянию на 15 апреля индекс потребительских цен достиг 10,38% в годовом выражении, месяц к месяцу инфляция замедляется, указал представитель министерства. Особенно сильно это видно по непродовольственным товарам, в продовольствии торможение происходит несколько медленнее. Если в ближайших месяцах не будет сильных шоков и сохранится сезонность, связанная с урожаем, начнет снижаться и инфляция в годовом выражении. «Не знаю, насколько принципиально, будет это май или июль, но смысл в том, что если такая тенденция продолжится, то в какой-то момент у нас эта история будет сокращаться», - отметил он.

«Жесткая, но нормальная» цена на нефть

Среднегодовая цена нефти марки Brent прогнозируется Минэкономразвития на уровне \$68/барр. в 2025 году с увеличением до \$72/барр. в 2026-м и последующих годах. В предыдущей версии прогноза показатель был на уровне \$81,7/барр. в 2025 году, \$77/барр. в 2026 году и \$74,5/барр. в последующих.

Цена нефти сорта Urals (речь идет о цене российской нефти, определяемой для целей налогообложения, в соответствии с новыми правилами - в частности, вступившими в силу 1 января 2025 года поправками в налоговое законодательство), как ожидает ведомство, составит в 2025 году \$56/барр. с постепенным увеличением до \$65/барр. В марте 2025 года ведомство оценило среднюю цену Urals в \$59 за баррель. Сейчас бюджет сверстан исходя из экспортной цены \$69,7 за баррель.

Котировка Urals для налогов теперь определяется как средневзвешенная цена - средняя величина котировок Urals FOB Primorsk и Urals Med Aframax FOB Novorossiysk, умноженная на коэффициент 0,78, и котировки ESPO blend FOB Kozmino, умноженной на коэффициент 0,22 (поставщиком котировок выступает агентство Argus).

Цена на нефть марки Urals используется и в формуле бюджетного правила: при превышении ею «отсечки» \$60/барр. власти покупают валюту в Фонд национального благосостояния (ФНБ), при снижении ниже этого уровня - напротив, продают. На фоне снижения цен на нефть и укрепления рубля в апреле Минфин перешел к продаже валюты из ФНБ впервые с января 2024 года, писал РБК. А ранее в марте ликвидная часть ФНБ снизилась до 3,4 трлн руб. - минимума с 2019 года.

Представитель Минэкономразвития назвал новый прогноз по цене на нефть «достаточно консервативным». «На каком-то участке мы допускаем, что цена нефти «проваливается» ниже цены отсечения, но потом она уходит вверх. В такой конструкции мы не исчерпываем ФНБ. Мы его не пополняем такими темпами, как хотелось бы при цене \$80-85/барр., но с точки зрения бюджета это условия нормальные - жесткие, но нормальные», - уточнил он.

Таким образом Минэкономразвития дает понять, что не надо ждать дальнейшего серьезного роста доходов от

экспорта нефти, указывает Вьюгин. «Скорее всего, это сигнал бюджету, что если есть у вас здесь триллионов 10 сегодня по плану, то, может быть, 11-12 трлн руб. и больше не будет в дальнейшие годы», - отметил он.

Реализация такого сценария будет означать ослабление рубля, говорит Дубинин. «Это 90 и выше цена доллара в рублях. Я не берусь сейчас сказать, 93 или 95, да, но динамика будет явно в эту сторону», - прогнозирует он.

Говоря о прогнозном курсе рубля к доллару, представитель министерства отметил, что в 2025 году ожидается его среднегодовое значение на уровне 94,3 руб. (что эквивалентно 98 руб. к концу года). В последующие годы среднегодовой курс будет ослабевать и достигнет 106 руб. к 2028-му. Для сравнения: в сентябре 2024 года министерство ожидало показатель на уровне 94,5 руб. в 2025 году с ослаблением до 103,2 к 2027-му.

При прогнозировании курса необходимо учитывать, что его колебания сегодня «крайне высоки»: на динамику активно влияют в том числе крупные сделки на валютном рынке и психологические факторы, обратил внимание представитель ведомства.

Торговые войны и платежный баланс

В проект сценарных условий заложено замедление мировой экономики, уточнил представитель министерства. В основном оно отражается на показателях торгового баланса: так, в 2025 году стоимостный объем экспорта из России снизится на 5% по сравнению с 2024-м и составит \$410,6 млрд. К 2028 году показатель увеличится до \$525 млрд.

Объем импорта будет расти на всем прогнозном горизонте: в 2025 году он увеличится на 8% относительно предыдущего года и достигнет \$299,6 млрд. К 2028 году импорт будет на уровне около \$380 млрд, следует из проекта. При этом, по данным ЦБ, за первый квартал 2025 года стоимостный объем импорта снизился на 3% по сравнению с тем же периодом предыдущего года. Текущее сжатие импорта является временным фактором, оно будет компенсировано необходимостью удовлетворения внутреннего спроса в дальнейшем, отметил представитель министерства.

Впрочем, на значения торгового баланса и других показателей сценарных условий может существенно повлиять ситуация в мире, а именно торговые войны, указал он. «Риски связаны с замедлением общей мировой экономики, замедлением спроса на традиционные товары российского экспорта в широком смысле, не только нефти», - констатировал представитель Минэкономразвития.

Дополнительные возможности тоже могут возникнуть: удешевление логистики (например, контейнерный импорт из Китая в Россию подешевел в апреле 2025 года, обновив «постпандемийный минимум»), открытие новых ниш для российского бизнеса («на осях, где будут происходить торговые войны», - в части замещения части американских товаров, импортируемых Китаем).

Эти факторы не включены в базовый прогноз, но рассматриваются Минэкономразвития в альтернативных вариантах сценарных условий, уточнил представитель министерства. «Просчитываем и вариант смягчения санкций, но не в базовом сценарии», - сказал он.

Охлаждение рынка труда

Минэкономразвития прогнозирует стабильную ситуацию на рынке труда: реальная зарплата работников организаций и реальные доходы населения после рекордно высокого роста 2024 года (на 9,1 и 8,4% соответственно) будут демонстрировать постепенное замедление динамики - до 6,8 и 6,2% в 2025 году и до 3,2 и 3,1% в 2028 году. Безработица будет находиться на уровне 2,5% на всем прогнозном периоде.

Признаки снижения напряженности на рынке труда наблюдаются уже сейчас, уточнил представитель министерства. Они выражаются, в частности, в сокращении «острой потребности в дополнительных кадрах» и сокращении числа вакансий относительно пиковых уровней 2024 года. «Это не означает, что предприятия говорят: «У нас избыток рабочей силы, сейчас всех уволим». Это именно снижение напряженности», - отметил он.

Екатерина Виноградова, Анна Гальчева, Елена Рожкова, РБК.

● **Новости края**

Уже 100 инициатив

Первая сотня предложений из Хабаровского края поступила на платформу форума «Сильные идеи для нового времени». Жители региона предлагают развивать туристическую инфраструктуру и технологические проекты, расширять программы для семей с детьми и создавать новые пространства для отдыха.

Идеи принимаются по номинациям «Национальная социальная инициатива», «Национальная технологическая инициатива», «Национальная предпринимательская инициатива», «Национальная кадровая инициатива», а также «Национальная экологическая и климатическая инициатива».

В настоящее время на сайт форума от жителей Хабаровского края поступило 120 идей. К примеру, в качестве предпринимательской инициативы хабаровчане предлагают проекты по открытию эко-курорта на территории Большого Уссурийского острова или дайвинг-центра на Шантарах, созданию цифровой платформы для продвижения и монетизации цифрового искусства.

По социальному направлению много идей, связанных с поддержкой семей с детьми и расширением льготных ипотечных программ, проектов в сфере образования и поддержке здорового образа жизни. Например, одна из идей - создание спортивно-оздоровительных пространств для офисных сотрудников во всех организациях России.

Есть интересные идеи в номинации «Национальная технологическая инициатива». Например, по созданию сети дронов-ретрансляторов для создания резервной связи и навигации в условиях ЧС и конфликтов.

Также хабаровчане предлагают и экологические инициативы, например, по созданию цифрового приложения, в котором любой житель страны может накапливать бонусы и получать реальные привилегии за экологически значимые действия, или по созданию в краевой столице ботанического сада с оранжереей.

- На платформе можно подать инициативу разного уровня проработки: от идеи до уже действующего, успешно зарекомендовавшего себя проекта. Каждая идея

или проект получит экспертную оценку, а лучшие смогут стать частью масштабных преобразований для устойчивой экономики, качественной и комфортной жизни наших граждан, - отметили в Минэкономразвития края.

Свои идеи для позитивных изменений в стране можно подать на платформе идея.росконгресс.рф до 15 мая 2025 года. Эксперты отберут топ-100 идей. Самые сильные представят руководству страны в июле на финальном мероприятии в Москве.

Форум «Сильные идеи для нового времени» проводится в целях поддержки общественно значимых инициатив и проектов граждан, направленных на достижение национальных целей развития. Указом президента страны Владимира Путина форум объявлен ежегодным. Организаторами форума выступают Агентство стратегических инициатив и Фонд Росконгресс, соорганизатор - ВЭБ.РФ.

В 2024 году от жителей Хабаровского края на Форум поступило 338 инициатив, пять из них вошли в ТОП-1000 страны.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Вопрос-ответ

Слово о багаже

В правилах Перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом произошли изменения. В чем они заключаются?

Согласно приказу Минтранса России от 14.02.2025 № 45 Правила дополнены пунктом 11(1) следующего содержания: «Пассажир обязан соблюдать указания работников перевозчика и владельца инфраструктуры для обеспечения безопасности движения высокоскоростных пассажирских поездов и эксплуатации оборудования в высокоскоростных пассажирских поездах».

Проводники вагонов теперь должны предупреждать пассажиров о прибытии, наряду со скоростным поездом, высокоскоростного пассажирского поезда к станции назначения не позднее чем за 15 минут до прибытия (пункт 97 Правил).

Изменения пункта 177 Правил наделяют пассажира правом дополнительного к установленной норме провоза ручной клади весом до 50 кг на один проездной документ (билет) также и в высокоскоростных пассажирских поездах в случае, если конструктивные особенности вагона высокоскоростного пассажирского поезда позволяют осуществить в нем провоз ручной клади.

Приказ вступит в силу с 1 сентября 2025 года.

Николаевская-на-Амуре транспортная прокуратура.

● Новости края

Икорные ограничения

Совет Федерации одобрил изменения в Федеральный закон «О проведении на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб (красной икры) непромышленного изготовления».

Закон направлен на усиление мер борьбы с незаконной добычей и реализацией продукции. Контрольные меры, уже действующие в Камчатском крае, будут расширены на Хабаровский край и Чукотку. Это связано с тем, что в этих регионах также активно ведется добыча лосося, и проблема нелегального оборота продукции стоит остро.

В рамках эксперимента авиапассажиры смогут провозить не более 10 кг красной икры непромышленного производства в своем багаже или ручной клади за одно путешествие. Нововведение предполагает упрощение правил для законопослушных граждан и одновременно ужесточение контроля за осуществлением перевозок для предотвращения браконьерства.

В соответствии с Федеральным законом эксперимент будет проводиться по 1 августа 2027 года. Принятый закон должен вступить в силу со дня его официального опубликования. Порядок обеспечения соблюдения запрета на перемещение физическими лицами воздушным транспортом в багаже или ручной клади икры лососевых видов рыб непромышленного изготовления в период проведения эксперимента утвержден Постановлением Правительства РФ от 01.11.2022 №1947.

Семейный конкурс

Жителей Хабаровского края приглашают принять участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года». Подать документы можно до 15 мая 2025 г.

Мероприятие организовано Министерством труда и социальной защиты РФ совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Цель конкурса состоит в том, чтобы повысить общественный престиж семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства, а также возродить семейные традиции и укрепить связи между поколениями.

Организаторами предусмотрено шесть номинаций: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья – хранитель традиций», «Семья защитника Отечества».

– Принять участие могут граждане Российской Федерации, проживающие на территории Хабаровского края, состоящие в браке и воспитывающие детей. Среди критериев – воспитание, основанное на духовно-нравственных ценностях, таких как человеколюбие, справедливость, честь, совесть, воля, личное достоинство, вера в добро и стремление к исполнению нравственного долга перед самим собой, своей семьей и своим Отечеством, – отметили в главном управлении социального развития губернатора и правительства края.

Представления и материалы для участия в региональном этапе конкурса направляются в главное управление социального развития губернатора и правительства края в электронном виде по адресу: mszimina@khv.gov.ru, а также в печатном виде по адресу: г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, д. 56, каб. 809.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Подвальчик

СУЩЕСТВУЕТ ДВА ТИПА РЫБАКОВ



Замуровали, демоны!

Знакомая рассказала. Сдает она свое чадо в детский сад. Первый раз и для нее, и для него. Идут, по дороге даются различные указания по поводу подчинения старшим, ни с кем не ругаться, всех слушаться, ну и т.д. Приходят, она быстренько отбегаёт в сторону, чтобы поблизничать с воспитательницей, и, возвращаясь к ребенку, передает его в руки воспитателя (или нянечки?), а сама отходит в сторону и смотрит, вытирая скупую слезу. Няня берет ребенка под руку и подводит к рядам раздевалочных шкафчиков:

– Ну, – говорит, – выбирай себе шкафчик, который больше нравится.

У ребенка на лице кризис, легкое помешательство, потом он бросает тоскливый взгляд на мамку и протягивает ручку к шкафчику «с грушей».

Дальше все офигели – он залазит в шкафчик, робко прикрывает за собой дверку и говорит:

– Прощай, мама...

Няня в шоке, мама в ужасе.

Знает, о чем говорит

Моя мама засекла меня за курением, когда семнадцатилетняя я спокойно стояла на улице с сигареткой, щурясь на весеннее солнышко, недалеко от ее работы, а она приподнялась с обедом. Я сначала заметалась, а потом думаю: и чо? Мать сама покуривает, сколько себя помню, сколько раз я ее от отца отмазывала...

● Профилактика

Приближается пожароопасный период

В связи с наступлением пожароопасного сезона ведется подготовка населенных пунктов, подверженных угрозе лесных и ландшафтных пожаров: проводится комплекс профилактических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения природных пожаров и перехода их на земли населенных пунктов и уменьшение возможного ущерба от них.

Согласно Правилам противопожарного режима в Российской Федерации, правообладатели земельных участков и главы поселений после схода снега обязаны выполнить следующие требования пожарной безопасности:

- произвести своевременную уборку мусора, сухой растительности (также покос травы в течение летнего периода) на территории своего земельного участка. Границы уборки определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана;

- не допускать использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары;

- не допускать разведение открытого огня (костра) в местах, находящихся за территорией частных домовладений, на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты (зданий, сооружений);

- не допускать свалок горючих отходов на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящихся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах;

- создавать и обновлять ежегодно минерализованные полосы вокруг населенных пунктов шириной не менее 10 метров;

- подготовить на территориях поселений естественные и искусственные водоемы для забора из них воды для целей пожаротушения;

- домовладельцам иметь дома и во дворе первичные средства пожаротушения: исправные огнетушители, ящики с песком, емкости с водой, ведра, лопаты, багры.

Соблюдайте требования пожарной безопасности в лесах. Не разводите костры в хвойных молодняках, на горяч, на участках поврежденного леса, торфяниках, местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. Не оставляйте в лесу бутылки, осколки стекла, они легко становятся «увеличительными стеклами».

Если вы курите, не бросайте непотушенные спички, окурки сигарет где попало, в том числе и из окон движущегося автомобиля.

В пожароопасный период проводите с детьми и подростками разъяснительную работу, поскольку дети могут не знать или не осознавать последствий от игры с огнем. Никогда не давайте детям играть спичками.

Только строгое соблюдение и своевременное выполнение вышеперечисленных требований пожарной безопасности позволит избежать пожаров и их разрушительных последствий в пожароопасный сезон.

Нарушения требований пожарной безопасности влекут наложение штрафа:

- на граждан – от 5000 рублей до 15000 рублей;

- на должностных лиц – от 20 000 рублей до 30 000 рублей;

- на юридические лица – от 300 000 рублей до 400 000 рублей.

Если вы обнаружили признаки начинающегося пожара или другого ЧС, незамедлительно звоните по телефонам в с. Аян: 21-5-26 и 101, с мобильного 101 или 112, в с. Нелькан: 22-1-00, с мобильного 101 или 112.

И.И. Диодоров,

заместитель начальника 20 ПЧ 4 ОПС Хабаровского края.

● Официально

Объявление

Об отмене проведения конкурса СОНКО по предоставлению гранта на реализацию социально значимых проектов (программ) общественным объединениям, некоммерческим организациям из средств бюджета Аяно-Майского муниципального района

На основании подпункта 2.8.4 утвержденного Порядка принято решение об отмене ранее объявленного (19.03.2025 г.) конкурса на предоставление гранта на реализацию социально значимых проектов (программ) общественным объединениям, некоммерческим организациям из средств бюджета Аяно-Майского муниципального района.

Мама подошла ко мне, посмотрела снизу вверх, по-куриному так, одним глазом, и говорит:

- Не кури!

- Это почему еще?

- Дети уродами будут, - и пошла на работу.

Анекдоты

- А вот я слышал историю про Никколо Паганини, где он остановил извозчика и попросил его: «Отвезите меня в театр, я опаздываю на концерт! Публика ждет!» «10 франков», - запросил извозчик. «Почему так дорого?» - возмутился маэстро. «Ну, вы же берете с каждого по 10 франков за свои концерты, а играет там всего на одной струне», - настаивал извозчик. «Хорошо, - согласился Паганини, - я вам заплачу 10 франков. Но при условии, что вы сможете довести меня до театра на одном колесе».

- Ну, а дальше что?

- Да ничего. Паганини пешком в театр пошел.

Мужик, решив похвалиться перед гостями, подзывает свою трехлетнюю дочку и говорит:

- Ты же выучила названия месяцев? Давай-ка их перечислим. Ян? ..

- Варь.

- Фев? ..

- Раль.

- Умница, дальше давай сама.

- Рт, рель, й, нь, ль, густ, тябрь, тябрь, ябрь, кабрь!

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 21